

С НАСТУПАЮЩИМ ДНЁМ РЫБАКА, КОЛЛЕГИ!



«На рыбалке» Николай Богданов (1850–1892)

КОЛОНКА РЕДАКЦИИ

Ну что ж, дорогие коллеги-астраханцы! В воскресенье наступит праздник, который объединяет не только семьи, но и целые коллективы, и даже поколения. Это День рыбака! Этот праздник 60 лет назад придумали мурманские рыболовы – астраханцы же не только идею приняли, но и развили её до статуса всенародного торжества.

Ивправду, для коренных жителей Астраханской области рыбалка – занятие, к которому большинство приучено с детства. Этому способствуют не только семейные традиции, пришедшие к нам от прадедушек-бабушек, но и особенности территории, ведь у Волги самая большая речная дельта в Европе и восьмая в мире. Она начинается в 46 км севернее Астрахани, в месте отделения от русла Волги рукава – реки Бузан. Дельта насчитывает до 500 рукавов, протоков и мелких речушек, в водах которых обитают бо-

лее 70 разновидностей рыб. Всё это природное богатство с очень давних времён привлекало сюда людей, а в особо трудные годы рыбное разнообразие было спасительным для тысяч человеческих жизней. В общем, как ни крути, но в Астраханской области трудно найти человека, который бы хоть раз в жизни не встречал зорьку с удочкой в руках. Много таких и среди работников ООО «Газпром добыча Астрахань» (см. стр. 6–7).

А потому считаем своим долгом напомнить: 14 июля желающих провести День рыбака в окружении соратников по хобби милости просим на Петровскую набережную, где пройдут соревнования по семейной рыбалке, молодёжь осетровых выпустят в прогретую солнцем волжскую водичку, артисты споют и спляшут, а кульминацией действия станет Фестиваль ухи, где дегустировать наваристый супчик по традиции можно будет бесплатно.

Также организаторы обещают устроить

ярмарки-выставки народных ремёсел «Город мастеров», где умельцы со всего региона проведут мастер-классы по гончарному мастерству, чаканоплетению и ткачеству.

В общем, скучно точно не будет! А для тех, кто намерен провести этот день за лю-

бимым хобби, напоминаем: жара, установившаяся в Астрахани, может пагубно отразиться на самочувствии. Поэтому носим головные уборы, соблюдаем питьевой режим и наслаждаемся праздничной серединой лета.

А ВЫ ЗНАЕТЕ, ЧТО У АСТРАХАНСКИХ РЫБАКОВ

Аист – это вовсе не птица, а тощая яловая белорыбца.

Аннушка – это местное название щуки.

Бабайка – толстая деревянная втулка, насаживаемая на весло ниже того места, где держит его рука.

Бешенка – астраханская (каспийская) сельдь, отошавшая после нереста.

Гонец – рыба, главным образом сельдь.

Заморозки – верёвки, привязываемые к верхним концам шестов при подлёдном лове.

Калуга – белуга крупных размеров.

Каюк – небольшое грузовое судно с каютой в корме.

Интересные значения слов мы узнали из книги Э.В. Копыловой «Ловецкое слово: словарь рыбаков Волго-Каспия».

ПРИБЛИЖАЕМ ПОБЕДУ ВМЕСТЕ

Объединённая первичная профсоюзная организация «Газпром добыча Астрахань профсоюз» продолжает оказывать поддержку мобилизованным и добровольцам из числа работников предприятия, которые находятся в зоне проведения специальной военной операции.



За счёт средств фонда солидарности «Мы вместе», который был создан Объединённой первичной профсоюзной организацией «Газпром добыча Астрахань профсоюз», регулярно приобретаются вещи, необходимые бойцам.

– Когда наши работники – участники СВО приезжают в отпуск, мы готовим очередную партию помощи через наш фонд, пополняющийся за счёт пожертвований сотрудников предприятия. Связь с ребятами у нас постоянная, мы получаем от них заявки и по мере возможности приобретаем то, что нужно, – рассказал председатель ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз» Игорь Баранов.

На минувшей неделе в зону спецоперации отправились маскировочные сети, бронжилеты, детекторы дронов, бензиновый генератор, запасные части для автомобиля и бензопила.

– Груз сформирован по адресным заявкам наших мобилизованных работников и добровольцев. В него вошла лёгкая амуниция – кевларовые бронжилеты облегчённые, а также обнаружители дронов. Надеемся, это поможет обезопасить наших бойцов. Бензиновый генератор, бен-

зопила понадобятся при обустройстве на позициях, – отметил председатель первичной профсоюзной организации Управления технологического транспорта и специальной техники Владимир Рулин.

Один из принимавших груз, боец с позывным Ярик, тепло поблагодарил за помощь фонд солидарности «Мы вместе» и ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз».



– Огромное спасибо за поддержку. Нам очень нужны бензогенераторы, противодроновые устройства, а также бытовые вещи, которые нам передают. Благодарим за то, что нас не забываете и не бросаете, – отметил боец.

Фонд солидарности «Мы вместе» и в дальнейшем будет оказывать помощь мобилизованным и добровольцам за счёт пожертвований работников ООО «Газпром добыча Астрахань», которые используются целенаправленно и точно по адресу. Каждый вклад от работников ООО «Газпром добыча Астрахань» в копилку фонда – это не просто помощь, это чья-то спасённая жизнь и путь, который ведёт к победе! Оказать добровольное содей-

ствие можно путём перечисления любой по- сильной суммы по QR-коду.



Подробная информация содержится на интранет-сайте ООО «Газпром добыча Астрахань» в разделе «Профсоюз» на странице фонда солидарности «Мы вместе».

СПРАВКА

Фонд солидарности «Мы вместе» был создан Объединённой первичной профсоюзной организацией «Газпром добыча Астрахань профсоюз» в феврале 2023 года для оказания помощи работникам Общества – участникам СВО и членам их семей.

За время работы фонда на средства, пожертвованные трудовым коллективом ООО «Газпром добыча Астрахань», согласно потребностям участников СВО были приобретены специальные технические средства (квадрокоптеры, портативные зарядные электростанции, направленные антенны, тепловизоры, устройства ночного видения, цифровые радиостанции, ретрансляторы), бензиновые и дизельные генераторы, запасные части для автотранспорта, хозяйственные принадлежности (лопаты, топоры, гвозди, плёнка, газовые баллоны, обогреватели, ёмко-

сти для воды и т.д.). Обществом передано два автомобиля высокой проходимости УАЗ.

Оказывалась поддержка благотворительным фондам Астраханской области, передаётся материал для маскировочных сетей. Работниками-волонтерами Общества изготавливались металлические печи для обогрева и приготовления пищи, окопные свечи, плелись маскировочные сети.

Совместно с ООО «Газпром добыча Астрахань» представители фонда организуют доставку гуманитарного груза по назначению. Проведено шесть поездок в зону СВО, весь груз передаётся из рук в руки.

Системная работа по поддержке защитников Родины в ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз» продолжается.

ПРОФСОЮЗ

КОНКУРС, В КОТОРОМ ПОБЕДИЛО ТВОРЧЕСТВО

Дети работников ООО «Газпром добыча Астрахань» приняли участие в художественном конкурсе, организованном Объединённой первичной профсоюзной организацией «Газпром добыча Астрахань профсоюз». Тема конкурса – Россия и всё связанное с нашей великой страной. Самому младшему участнику едва исполнилось 5 месяцев, старшему – 15 лет.

Всего свои работы представили более тридцати детей работников из семи структурных подразделений астраханского газодобывающего предприятия. Разные возрастные категории оценивались отдельно, но каждый из рисунков был оригинален и заслуживал награды.

В итоге жюри, возглавляемому председателем ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз» Игорем Барановым, пришлось делать непростой выбор при определении победителей и призёров в каждой из номинаций.



– Все дети проявили себя настоящими художниками, даже малыши, – отметил Игорь Анатольевич. – Поэтому без призов и дипломов никто не остался. Для нас важно, чтобы в семьях газодобытчиков росли творческие личности, и мы прило-

жим все усилия для их стимулирования в этом процессе.

Самые маленькие участники, в возрасте от 5 месяцев до 3 лет, получили в подарок развивающие книжки с наклейками, а более взрослые юные художни-

ки – альбомы для рисования и наборы цветных карандашей. Участникам до 6 лет вручили дипломы в номинации «Маленький художник», детям от 7 до 9 лет – «Мастер живописи», а от 10 до 15 лет – «Кустодиев отдыхает».



«СВОИХ НЕ БРОСАЕМ»

В Детском оздоровительном лагере имени А.С. Пушкина ООО «Газпром добыча Астрахань» завершается военно-патриотическая смена «Своих не бросаем», участниками которой стали 400 детей в возрасте от 7 до 15 лет. Организаторы не случайно так назвали второй заезд – вместе с астраханскими ребятами в здравнице отдыхают 35 детей из Донецкой и Луганской народных республик. Под руководством взрослых они учатся оказывать первую медицинскую помощь, изучают основы ориентирования и выживания, тактической, огневой и строевой подготовки.



Три недели заезда превратились для детей в приключенческую игру, сопровождаемую оригинальной легендой и персонажами, со множеством интересных мероприятий, захватывающих событий и весёлых общелагерных праздников.

– Особенность смены «Своих не бросаем» в том, что программа охватывает не только творческое и спортивно-оздоровительное направления, в неё включены мероприятия патриотического, эколого-краеведческого и военно-прикладного аспекта, – рассказывает начальник Детского оздоровительного лагеря имени А.С. Пушкина Анна Жидовинова. – Участвуя в них, ребята становятся ответственными, самостоятельными, при-

обретают опыт участия в военно-спортивных соревнованиях, формируют базовые знания и навыки по различным военно-прикладным дисциплинам. Также в программу отдыха детей вошли мероприятия, посвящённые Году семьи.

РЕЖИМ ДНЯ В ЛАГЕРЕ ПО-ВОЕННОМУ СТРОГИЙ

В программе спортивные игры, уроки мужества, мастер-классы, теоретические и практические занятия по начальной военной подготовке и т.д. При этом дети не только приобретают новые знания, но и успевают играть, петь, танцевать, посещать творческие мастерские и спортивные студии, плавать в бассейне.



В день заезда ребята разделились (по возрасту) на 20 армейских отрядов. Каждый придумал своё название, девиз, песню и в качестве визитной карточки представили их на торжественном открытии второй смены. В следующие дни ребята стали участниками «Песенного бастиона», литературного занятия «Поэты и прозаики», конкурсов рисунков на асфальте «Военный транспорт» и фотографий «В объективе – Родина». На вечерних мероприятиях отряды состязались в конкурсах строевой песни, морских костюмов «Модный фасон», придумывали лучший вариант камуфляжа в «Военном аттракционе». Творческие испытания проходили даже воспитатели в конкурсе вожатского мастерства.

В течение смены ребята учились передавать информацию с помощью азбуки Морзе и сигнальных жестов. Они устанавливали палатки, стреляли в тире из оружия, вспоминали правила поведения на дороге и смотрели патриотические фильмы. С большим азартом дети участвовали в квесте «Город мой – Астрахань», викторине «Что? Где? Когда?» на знание фильмов о Родине, учились ориентироваться на местности по компасу.

ГОСТЕЙ ЗДЕСЬ ОЧЕНЬ ЖДУТ

К ребятам приезжали сотрудники Отряда ведомственной пожарной охраны Общества с мастер-классом по основам безопасности жизнедеятельности. На практическом занятии пожарные показали, как оперативно облачаться в экипировку, развернуть рукава пожарного шланга и потушить возгорание. И не только показали, но и предоставили детям возможность попробовать себя в роли спасателей.

Вводный курс военно-патриотической подготовки провели представители астраханского учебного центра дополнительного профессионального образования. Ребята прошли огневую подготовку и приобрели навыки оказания первой помощи пострадавшим.

Астраханская областная общественная организация по патриотическому, правовому и физическому развитию молодёжи привезла для ребят выставку оружия времён Великой Отечественной войны, а председатель, глава координационного Совета поисковых отрядов региона Александр Даиров провёл урок мужества.

>>> стр. 4



«СВОИХ НЕ БРОСАЕМ»

СИЛЬНЫЕ, СМЕЛЫЕ И ВЫНОСЛИВЫЕ

На этой неделе состоялось одно из самых масштабных соревнований смены – военно-патриотическая игра «Зарница». Её начало было ознаменовано ранним подъёмом под звуки тревожной сирены, общим построением на стадионе и зарядкой.

Игра была рассчитана на весь день. Каждому отряду выдали маршрутные листы с заданиями. В первой половине дня отряды участвовали в работе секций: изготавливали окопные свечи для участников СВО, шили из ткани обереги для бойцов, создавали рисунки на тему «Я – гражданин своей страны», учились стрелять из оружия в пневматическом тире, а также приняли участие во Всероссийской акции «Письмо солдату».

После обеда состоялся смотр-конкурс строевой подготовки. Но самый важный этап состязаний «Зарницы» прошёл вечером в спортзале ДОЦ. Стоит сказать, за плечами юных патриотов – две недели подготовки, совместные тренировки, оттачивание навыков ориентирования, оказания первой помощи. Этот опыт весьма пригодился. В рамках игры дети выполняли задания, проверяющие знание воинских званий и тактической медицины. Они проходили полосы препятствий и проводили «разминирование» территорий. Стреляли из лазерных винтовок и пистолетов. Дети с успехом преодолевали «заражённую местность», устанавливали палатки, бросали гранаты и соревновались в дартсе.

– Для ребят мы подготовили интересный квест, где они состязались как в физических, так и в интеллектуальных испытаниях, – рассказывает организатор игры Дамир Утебаев, старший воспитатель ДОЦ имени А.С. Пушкина. – «Зар-

ница» погрузила ребят в реконструкцию реальных боевых действий, где от каждого человека в команде зависел не только результат выполнения задания, но и в первую очередь жизнь бойцов.

Пройдя все конкурсные этапы, ребята сплотились и показали поистине командную взаимовыручку. По итогам всех заданий жюри наградило грамотами и медалями те команды (в трёх возрастных категориях), которые показали лучшие результаты.

ЛЕТО – НЕ ДЛЯ СКУКИ

Детский оздоровительный центр имени А.С. Пушкина – одно из самых комфортабельных мест отдыха не только на территории Астраханской области, но и, пожалуй, во всём ЮФО. В этом легко убедиться, побывав в этом зелёном уголке Приволжского района. Море цветов и деревьев, красивые клумбы, экзотические растения, парковая зона с фонтанами превращают лагерь в оазис спокойствия и уюта. В центре есть теннисный корт, стадион, спортивная площадка для баскетбола и волейбола, благоустроенная набережная с пирсом, летний театр, открытая танцевальная площадка, костровая и площадка для проведения линейек и массовых мероприятий. Дети живут в современных двухэтажных корпусах, комнаты оснащены всем необходимым. Для ребят организовано пятиразовое питание. Есть возможность поплавать в прохладном бассейне или позаниматься интересным делом в творческих кружках или спортивных секциях. На выбор для детей кружки по изобразительному искусству, декоративно-прикладному творчеству, техническому моделированию. Еже-



дневно открыты вокальная, театральная, креативная студии и ещё четыре спортивные секции: шахматы, шашки, настольный теннис, бадминтон.

Третий год в Детском оздоровительном центре им. А.С. Пушкина работает биологическая лаборатория «Мир под микроскопом», где можно исследовать, экспериментировать и наблюдать за тем, чего не увидишь без микроскопа. С помощью прибора воспитанники рассматривают, как выглядят части тела жучков и паучков, чем отличается ротовой аппарат мошки или комара, как устроен глаз стрекозы и мухи, различают строение мякоти и кожицы плодов растений. Есть в лаборатории для юных биологов и готовые наборы препаратов «Микромед» по основным курсам – зоологии, общей биологии, анатомии и физиологии. В состав комплектов входят предметные стёкла, с помощью которых дети исследуют образцы тканей растений, животных и человека.

НЕРАЗЛУЧНЫЕ ДРУЗЬЯ – ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

Завтра, 13 июля, в Детском оздоровительном центре имени А.С. Пушкина состоится закрытие смены «Своих не бросаем». И взрослые, и дети занимаются подготовкой к церемонии. Весь лагерь пребывает в предвкушении яркого зрелища. Каждый отряд готовит творческий номер: репетируют танцы, заучивают слова, подбирают сценические костюмы. Концертная программа обещает быть интересной, за ней последует зажигательная дискотека и много сюрпризов, о которых ещё никто не знает.

Позади у детей три недели самостоятельной лагерной жизни, дробь барабана, зовущего отряды на утреннюю линейку, и большой опыт, полученный в ходе военно-патриотической смены (фотоотчёт смотрите в следующем номере газеты «Пульс Аксарайска»). А главное, как отмечают ребята, они отлично отдохнули, обрели новых друзей и сумели крепко подружиться.



ПОЧЁТНЫЙ РАДИСТ С ДУШОЙ МУЗЫКАНТА

Существует мнение, что все люди делятся на две категории: технари и гуманитарии. Сегодня мы познакомим вас с человеком, которому с ранней юности удаётся совмещать искренний интерес к двум, казалось бы, противоположным вещам: радиоэлектронике и музыке. Первая стала для него дорогой в трудовую жизнь, профессией и образом мысли. Вторая – отдохновением души. Ещё у нашего собеседника сегодня 60-летний юбилей. Мы решили не упустить такую возможность и познакомиться с ним поближе. Наш собеседник – начальник службы технического обслуживания и ремонта оборудования радиорелейной связи АГКМ Управления связи ООО «Газпром добыча Астрахань» Эдуард Евгеньевич Ефименко.

ЗАНИМАТЕЛЬНАЯ ЭЛЕКТРОНИКА

Мальчик появился на свет в Краснодаре 12 июля 1964 года, аккурат в воскресенье, в простой рабочей семье. Мама Алла Григорьевна трудилась поваром, отец Евгений Николаевич – автоэлектриком. С детских лет их сына окружали, как и всякого мальчишку, машинки и прочие игрушки, но потом пришло увлечение более сложными вещами. Возможно, сыграла свою положительную роль работа отца, а ещё – журналы, которые тот выписывал для себя и чтобы заинтересовать сына: «Электроника», «Юный техник», «Радио» и другие.

Всё это так повлияло на Эдуарда, что он к моменту окончания средней школы в 1981 году твёрдо решил поступать в Таганрогский радиотехнический институт – одно из самых престижных учебных заведений в СССР, готовившее специалистов по разным направлениям, среди которых была и выбранная героем нашего рассказа радиотехника. Интересно, что вот уже десять лет вуз называется Инженерно-технологическая академия Южного федерального университета, а первые десять его выпускников в 1956 году под началом генерального конструктора Сергея Королёва разработали систему автоматического управления космическими аппаратами.

После окончания вуза в 1986 году Эдуард вернулся в Краснодар и по распределению попал в НИИ радиоаппаратуры. Три года спустя решил остаться и трудился там ещё четыре года, прежде чем настали непростые 1990-е. К тому времени наш собеседник уже был женат. Вместе с супругой они спустя некоторое время переехали жить в Астрахань, поближе к её родственникам.

Радиосигнал благодаря стараниям коллектива, которым руководит Эдуард Ефименко, действует безотказно. Ему не страшны ни ураганный ветер, ни сильная жара или крепкие морозы, ни осадки.

На дворе стоял 1998 год. В нашем городе открылась компания «Астрахань-Пейдж», которая первой придумала продвигать среди наших земляков тогдашнюю новинку – пейджер, устройства для передачи сообщений. Дело это было новое, оборудование импортное, приходилось его устанавливать и налаживать буквально с нуля, постепенно расширяя зону покрытия. Эдуард Евгеньевич этой работой и занимался. Но вскоре настала пора сотовой связи, и пейджерная работа начала стремительно уходить в прошлое.

И вот тогда-то случился в трудовой биографии нашего собеседника очень важный поворот: в октябре 1999 года он устроился на работу в службу технических средств телерадиовещания Управления связи ООО «Газпром добыча Астрахань». Занималось это подразделение обеспечением бесперебойной работы корпоративных СМИ – те-

леканала «7+» и радиостанции. Здесь Эдуарду Евгеньевичу также пришлось стоять буквально у истоков. Его зоной ответственности была радиотехника: передатчик радиосигнала, монтажная студия, выездные мероприятия. Порой приходилось даже за пультом работать в качестве звукорежиссёра, пока не обучились новые кадры.

Здесь сделаем небольшое, но важное отступление. Эдуард Ефименко считает наставничество одним из краеугольных камней работы своего подразделения. У него даже есть благодарность от руководства Общества. Почему именно это? Как всегда, проблема несостыковки теории и практики. Выпускникам вузов, приходящим на работу в его службу, приходится знакомиться с оборудованием, которого они прежде не видели. Здесь без помощи старших коллег не обойтись.

Но вернёмся к биографии. В 2012 году Эдуарду Евгеньевичу, который к тому времени прошёл путь от рядового инженера до руководителя, предложили возглавить другую службу – технического обслуживания и ремонта оборудования радиорелейной связи АГКМ. Он согласился, поскольку специфика работы здесь ему ближе. Да и задачи приходится решать куда масштабнее, чем прежде. Достаточно сказать, что во вверенном ему подразделении трудится 48 человек. Есть четыре участка, некоторые из которых расположены на территории АГКМ.

УСТОЙЧИВАЯ СВЯЗЬ

Что же это за радиорелейная аппаратура такая и зачем она нужна? Если в самых общих чертах – это прочная нить, связывающая промысел со всеми подразделениями ООО «Газпром добыча Астрахань», рас-

положенными в Астрахани. Через эту невидимую нить, ключевыми пунктами которой являются основные и промежуточные радиорелейные узлы, данные передаются посредством больших антенн, расположенных на крыше одного из самых крупных зданий областного центра. Большая высота нужна, чтобы сигнал бил по прямой и «дотягивался» аккурат до таких же антенн на АГКМ.

Эта связь включает многое. К ней подключены и телефония, и региональная сеть передачи данных, и радиопередающие устройства. Всё это необходимо для того, чтобы не тянуть от города до АГКМ толстые кабели, поскольку эта работа будет чрезвычайно затратной и не слишком надёжной, учитывая рельеф местности, проложенные над и под землёй транспортные и инженерные коммуникации и так далее.

Радиосигнал благодаря стараниям кол-



лектива, которым руководит Эдуард Ефименко, действует безотказно. Ему не страшны ни ураганный ветер, ни сильная жара или крепкие морозы, ни осадки. Да, если будет сильный ливень с грозой, то вероятно временное ухудшение связи. Но пользователи этого даже не заметят, поскольку оборудование срабатывает автоматически. Вернее, почти: без контроля со стороны связистов, регулярного технического обслуживания и обновления нельзя.

Как нельзя, уверен юбиляр, и без постоянного повышения квалификации. Он сам, несмотря на огромный опыт, регулярно проходит обучение в Учебно-производственном центре Общества, считая это важным и очень полезным. Ведь технологии меняются ежегодно, нужно держать руку на пульсе новаций. Иначе как можно быть наставником, если сам морально устареешь? Так вот, про Ефименко этого не скажешь: подвижен, подтянут. Пока общаемся с ним, прерывают телефонные переговоры с коллегами. То про одну аппаратуру говорят, то про другую. Для человека несведущего – тёмный лес. Для спецов – обычное дело.

Тому, что юбиляр – человек высочайшего уровня мастерства, есть ещё одно доказательство. Федеральное. Это ведомственный нагрудный знак отличия Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации «Почётный радист», дающий право на присвоение звания «Ветеран труда». Заметим, что знак этот был учреждён ещё в СССР постановлением Совета народных комиссаров от 2 мая 1945 года. Этот же документ объявил 7 мая новым праздником – Днём радио.

Помимо этой высокой награды, у юбиляра много и корпоративных – он неоднократно был поощрён руководством ООО «Газпром добыча Астрахань» за многолетний добросовестный труд. Про остальные скромно умалчивает – говорит, что «есть разные, все не помню».

МУЗЫКА И ГОРДОСТЬ

Помимо работы и собственно электроники, самая большая страсть юбиляра – музыка. Он, ещё когда жил и трудился в Краснодаре, был членом самодеятельного ансамбля – ВИА, так их тогда называли. Иг-

рал на гитаре, да не что-то там, а роковые композиции. До сих пор жалеет, что нет у него музыкального образования, самоучка. Ну так ведь многие талантливые люди с этого же начинали.

«Музыка для меня, – рассуждает Эдуард Евгеньевич, – это такая... токсичная вещь. В том смысле, что не отпускает никогда». Он говорит о том, насколько прекрасно и удивительно, когда несколько человек, играющих на разных инструментах, объединяются вместе, чтобы исполнить какое-то произведение. В этих звуках рождается особая гармония, которая... «сильно цепляет» – эти слова произносит наш собеседник, и по его лицу заметно, насколько сказанное отражает его внутренний мир. «Вот она поэтому и не отпускает никогда», – добавляет он.

И если музыка – страсть, то есть у юбиляра и предмет настоящей гордости, которую он не скрывает: это его дочь. Девушка с золотой медалью окончила одну из школ Астрахани (за все годы учёбы – столько же похвальных листов, а их выдают только отличникам), затем поступила по целевому набору от Общества в Российский государственный университет нефти и газа (Национальный исследовательский университет) имени И.М. Губкина, окончила бакалавриат и продолжает обучение в магистратуре на специальности «автоматизированные системы управления».

По сути, дочь Эдуарда Евгеньевича стала профессиональным программистом и продолжает расширять свои познания в профессии. Это, по мнению её отца, показывает, насколько изменилось представление о данной специальности. Ведь когда он учился в Таганроге, в их вузе уже тогда обучали программированию. Но вся группа состояла из одних девушек – юноши считали это дело бесперспективным, «не мужским». В настоящее же время профессия программиста считается преимущественно мужской – вот как всё изменилось!

Что же осталось? Любовь человека. К единоразу выбранной профессии, которую Эдуард Евгеньевич Ефименко пронёс через все эти годы. К своей семье, дающей надежду на продолжение себя в новых поколениях. Этим и дышит юбиляр. Этим и живёт.

ЛОВИСЬ, РЫБКА, БОЛЬШАЯ И МАЛЕНЬКАЯ!

Владимир Кузьменко, экономист 2 категории отдела планирования и контроля поставок МТР Управления материально-технического снабжения и комплектации:

— Я новичок в рыбалке, увлекаюсь всего лишь два года. Для меня это больше для души, приятное времяпрепровождение, когда можно уехать из города, посидеть с удочкой в тишине. Красота астраханской природы завораживает. Представьте: река, поют птицы, шум деревьев, огненный закат — всё это добавляет неповторимых ощущений в рыбалке. В основном выезжаю на Волгу или Бузан, бывал в раскатной части дельты Волги, на ильменях. Привлекательность рыбалки ещё и в её непредсказуемости. Каждый раз, отправляясь туда, невозможно предсказать, удачно ли ты выберешь место или как поведёт себя рыба на леске.



Сергей Рузанов, водитель автомобиля службы пожаротушения ОВПО:

— Рыбалкой увлекаюсь с детства. Раньше больше привлекала хищная рыба. Например, удавалось поймать щуку килограмм на 8, хорошего судака. В последние лет пять увлёкся карповой рыбалкой. Хожу на сазана. Это, можно сказать, свой отдельный мир. Постоянно изучаю опыт

других рыбаков в интернете. Всё продумано, приобретено необходимое снаряжение, чтобы ловить «по науке».

Живу я в Красноярском районе и на рыбалку езжу на близлежащие реки. Их у нас много. Это Ахтуба, Корсака, Кигач, Долонка и другие. Стараюсь ездить на рыбалку где-то раз в неделю. Хорошо, что график у нас на работе это позволяет. Вообще, рыбалка — отличное хобби, это и отдых, и азарт.



ЭТО ИНТЕРЕСНО

О том, насколько древним занятием является рыболовство на Нижней Волге, наверное, мало кто задумывался, но цифра впечатлит — в XII–X тысячелетиях до новой эры люди среднекаменного века (мезолита) стали активно селиться на освобожденном от древнего моря пространстве на той территории, которую мы сегодня называем Астраханской областью. Глобальное позднеледниковое потепление сильно изменило облик этой местности, и человек, уже вооружённый луком и стрелами, открыл для себя новую отрасль хозяйства — рыболовство. В захоронениях сероглазовской культуры появились рыболовные крючки, сети, долблённые лодки и весла, что свидетельствовало об особом статусе нового рода занятий среднекаменного человека.

Евгений Золотов, инспектор (по защите имущества) ООЗИ на АО УКЗ

— Астрахань — это «рыбная столица», именно поэтому нас с детства отцы и дедушки берут на рыбалку и учат мастерству ловли рыбы, как произошло и в моём случае. Но в тот момент мне было весело просто подержать в руках бамбуковую удочку и поймать какую-нибудь рыбёшку, чтобы дедушка потом сварил уху. Прошли годы... Однажды я съездил с товарищем на рыбалку и поймал своего первого сазана на 3 кг, он тянул вверх, вниз, в стороны, пытался избавиться от крючка, я думал, что удочка сейчас сломается пополам, но мне удалось всё-таки его достать из реки — и по рыбацкой традиции он, первый, был отпущен. Главное моё правило — уважай природу.

Многие спрашивают, в чём секрет, как ты находишь рыбные места, как понимаешь на незнакомой местности, где рыба есть, где нет. Мой ответ прост: помимо знания глубин рек, рельефов, бровок, растительности вдоль берега и т.д. я доверяю своей жене Татьяне, которая является



моим спутником почти на каждой рыбалке, которая всегда поможет, поддержит, а иногда и переловит. Мой секрет — всегда доверяй близким, друзьям и никогда не унывай, на каждого рыбака будет своя рыба!

Иван Фролов, начальник отдела проектирования сетей электроснабжения, связи и сигнализации службы проектно-конструкторских работ ИТЦ:

— Увлекаюсь рыбалкой уже 30 лет. С самого раннего детства отец брал меня на рыбалку, а с восьми лет я ходил уже самостоятельно: ловил рыбу для котла на Красной набережной и канале 1 Мая. Сейчас для меня рыбалка — возможность единения с природой. Благодарен своей семье, которая поддерживает меня в увлечении. Мы очень любим совместные выезды, ведь это хороший вид активного отдыха, возможность проводить время всей семьёй у реки с удочкой, встречи с друзьями на природе, вкусная уха из улова и, конечно же, самый вкусный чай только на рыбалке! Вместе мы неоднократно участвовали в весенней и осенней рыбалке, проводимой нашей первичной профсоюзной организацией ИТЦ на территории ДОЦ имени А.С. Пушкина. Во всех соревнованиях выигрывали различные номинации. В копилке есть дипломы «За самую крупную рыбу», «Самый многочисленный улов»,

«Самая рыбная семья». Также был у меня опыт участия и в ежегодном астраханском рыбацком фестивале «Вобла».

О самом лучшем улове могу сказать так: самая крупная и незабываемая рыба — это та, что не поймана! Был случай, когда мы всей семьёй поехали на рыбалку на реку Кизань. Ловили все на разные снасти, кому что по душе. В тот день мне повезло вытащить судака весом более 3 кг. Однажды ездили на рыбалку с друзьями на ерик Кривантый, место было подходящее для ловли хищников. В тот день мне тоже повезло, я выловил щуку весом почти 6 кг. А ещё была история неожиданного улова леща весом почти 3 кг прямо на стрелке реки Волга! И хотя наша Астраханская область богата на рыбные места, реки, речушки и разнообразие видов рыб, есть у меня опыт рыбалки в других городах. Однажды мне удалось попасть на рыбалку в открытом Чёрном море у берегов Геленджика. Приобрёл новый опыт. Ловили с судна на снасти с голыми крючками, и что удивительно, наловили немало ставридки. Это были незабываемые впечатления и к тому же вкусный ужин.



МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Ольга Родихина, бухгалтер первой категории учётно-контрольной группы УС:

— Моё увлечение рыбалкой родом из детства. У бабушки с дедушкой был маленький речной катер «Аист» с каютой. Лето, выходные, звёздное небо, красота речных просторов, песни под гитару, душевные разговоры и потрескивание костра — всё это сначала просто очень нравилось, потом появилось увлечение рыбалкой, которое впоследствии переросло в хобби. Сейчас использую каждую возможность, чтобы с друзьями, с семьёй посидеть на берегу с удочкой.

С большим удовольствием участвую в мероприятиях по рыбной ловле. Например, в ежегодном конкурсе «Рыбал-

ка», который проводит профсоюзная организация Управления связи. Традиционно это случается в преддверии празднования Дня нефтяной и газовой промышленности: едем коллективом на базу и соревнуемся в умении не только поймать рыбку, но и вкусно её приготовить.

Для меня рыбалка — это, прежде всего, атмосфера единения с природой, хорошее общение. Мы с сыном можем встать в четыре-пять утра, найти красивое рыбное местечко и любоваться пейзажами, а если зазвонит колокольчик или натягивается леска на спиннинге, то к состоянию умиротворения добавляется ещё восторг азарта! Так что не так важно, насколько много и крупная ли рыбка попалась, — важен процесс и удовольствие от него. ■



ЭТО ИНТЕРЕСНО

Язык астраханских ловцов был своеобразен и современному человеку показался бы прямым родственником «фени». Не только сети, лодки и прочий инвентарь имели свое название, но и рыба. Так, белорыбца называлась «беленькой», «белкой», «белорыбкой». «Горбушей» нарекали белугу длиной от 230 до 250 см, а «калугой» — белуг больших размеров. «Пикоть» — слегка презрительное название для стерляди величиной в пять вершков, не менее обидное прозвище «сеголеточек», «селеточек» было у мальков осетра и стерляди. У сазанов тоже был свой ранжир: «горбыль» — прозвище мелкого сазана длиной до 18 см, а «лапыш» — мелкого сазана до 27 см. Французистая кличка «ширман» принадлежала лещу.

Михаил Симерджидин, начальник ремонтного участка ОЦ «Санаторий «Юг»:

— Как человек, появившийся на свет на солнечном Черноморском побережье, я с рождения был обречён стать прекрасным рыбаком. С самого детства каждую свободную минуту я готов был проводить на берегу моря с удочкой.

А став взрослым, увлёкся подводной

охотой. Наверное, в море не осталось такого вида рыб, который бы я не поймал. Среди трофеев: сарган, ставрида, луфарь, барабуля, лобань из семейства кефалевых. Особая гордость — трёхкилограммовый горбыль, вид лучепёрых рыб из семейства горбылёвых.

Каких-то особых секретов удачной рыбалки нет. Качественные снасти, отличное настроение и чуть-чуть терпения. ■

**Константин Стороженко, командир отделения газоспасательного отряда ВЧ:**

— Рыбалкой увлёкся после того, как в 2013 году переехал в Астрахань из Ставропольского края.

В основном люблю ходить на сома. Сом предпочитает глубокие ямы, нужно иметь соответствующее снаряжение. В качестве наживки очень хороши саранча либо пиявка.

Мои излюбленные места для рыбалки — Икрянинский район, река Бахтемир. Это большая, судоходная река, где очень много разнообразной рыбы на любой вкус.

В одном месте можно ловить сома, чуть дальше — сазана, ещё неподалёку — шуку, тарань и так далее. Эти места я уже давно изучил, езжу туда не первый год и ни разу не был разочарован. ■



ЭТО ИНТЕРЕСНО

На протяжении многих лет государство пыталось систематизировать контроль за волжским и каспийским рыболовством. В 1704 г. (по некоторым данным в 1747 г.) была специально создана Рыбная контора, которая занималась распределением мест лова и защитой их от посягательств других лиц. При Астраханском губернском правлении вместо конторы была образована Экспедиция рыбных и тюленьих промыслов, которая в 1856 г. была отделена от него и переименована в Комиссию. В 1866 г. Комиссия стала именоваться Астраханским управлением рыбными и тюленьими промыслами, и, несмотря на переименования и переподчинения, на протяжении многих лет являлась основным контролирующим рыболовство органом.

Разные источники по-разному берут точку отсчёта наведения порядка в рыболовной отрасли. Мы обратимся к правилам о каспийском рыболовстве 1803 г., инициированным министром внутренних дел графом В.П. Кочубеем, в основу которых был положен «древний русский закон о свободе морского лова». Поскольку море является государственной собственностью, то ни о каком частном владении на нём не могло быть и речи. Был установлен особый билетный сбор с лодок, производивших лов в вольных водах.

Виктор Самарин, водитель УТТИСТ:

— Как большинство астраханцев, к рыбалке я пристрастился благодаря дедушке и отцу. Раньше, конечно, рыбалка была немного другая: рыбу заготавливали впрок. В основном её солили. С этого-то всё и началось. Сейчас такой необходимости нет, поэтому сменились приоритеты: лет десять с друзьями ездим на рыбалку ради трофеев. Появился некий соревновательный момент. Домашних, конечно, без рыбы не оставляем, но всегда хочется поймать экземпляр побольше. В основном занимаемся карповой рыбалкой. И в связи с тем, что всё меняется, в том числе и орудия лова стали более современными, прикормы, снасти — всё, как принято говорить, с применением инновационных технологий. Сильно больших трофеев не ловили, самый большой сазан был кило-

граммов 16, а вот сом был (года два назад поймали) — 41 кг.

Однажды поехали с жёнами на отдых и заодно порыбачить. А тут вот и случилась соминая рыбалка. Поймали мы тогда хорошо, хотя никто не собирался посвящать всё время рыбалке. А вот теперь и супруги присоединились к нашему рыбацкому коллективу. Частенько выезжаем по-семейному: встречаем рассветы вместе, закаты впечатляющие.

Вот и на фотографии сазан, был пойман год назад. Пошёл ливень, мы побоялись в такую погоду выезжать по грунтовой дороге, остались на ночёвку в селе, закинули удочки с пирса — и вот такой улов замечательный. А вообще, рыбалка — это особое общение с природой! Всегда ведём себя с ней почтительно, а она дарит нам не только улов, но и возможность насладиться красотой пейзажей. Спасибо нашей замечательной природе! ■



ДРУЖБА НАЧИНАЕТСЯ С УЛЫБКИ

Детская дружба – это мир, полный красок и секретов, радостей и переживаний. В июле в детских садах ЧДОУ «ЦРР – д/с «Мир детства» прошла тематическая неделя «Дружба начинается с улыбки», приуроченная к Международному дню дружбы, целью которой было поднятие значимости доброго отношения друг к другу, формирование дружного коллектива.

В преддверии Международного дня дружбы в детских садах состоялся фестиваль дружбы народов России «Шире круг». В основу сценария праздника легли такие понятия, как «дружба народов», «взаимовыручка», «помощь», «родной язык», «Родина», «Россия». К фестивалю педагогами, родителями и детьми была подготовлена выставка поделок народных мастеров, сувениров разных народов России, кукол в национальных костюмах. Идея проведения этого мероприятия возникла в связи с тем, что детские сады «Мир детства» посещают ребята различных национальностей. Фестиваль начался с красочного, яркого шествия представителей разных народов, одетых в национальные костюмы. Всех гостей радушно встречала Матушка Русь. Она зазывала их участвовать в танцах, играх, хороводах и обрядах, а провожала представителей каждого народа добрым и мудрым напутствием: «Будем с этим народом дружить и дружбой нашей дорожить!» В рамках фестиваля прозвучало много народных мелодий, песен. Завершился праздник большим дружным хороводом.

Коммуникативная игра «Подари улыбку» обеспечила детям хорошее настроение. Вместе с воспитателями ребята рассуждали, кто такой друг, для чего нужны друзья, рассказывали о своих лучших друзьях, рисовали их портреты, отгадывали загадки, вспоминали пословицы про дружбу, делились рассказами из мультфильмов и книг про друзей.

Очень пригодилось дошколятам умение дружить и приходить на помощь во время прохождения игрового квеста «В поисках золотого ключика». Задания требовали взаимовыручки, сообразительности и нестандартного решения задач. Все ребята успешно справились с загадками и получили в награду приз «Золотой ключик». Закончилось весёлое путешествие просмотром любимой сказки «Приключения Буратино».

«ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ДРУЖНО!»

Наверное, все помнят фразу добродушного кота Леопольда. Именно под таким девизом прошёл игровой тренинг, который провела педагог-психолог Елена Старицына для старших дошкольников. Тренинг по развитию коммуникативных навыков у детей был направлен на формирование позитивных взаимоотношений между участниками образовательного процесса, развитие навыков общения, дружеских отношений между детьми.



Но более всего детям понравилась игра «Интервью».

– Вы бы видели, с каким удовольствием ребята играли в эту игру, – рассказывает Елена Старицына. – Маленькие корреспонденты задавали вопросы своим сверстникам о том, что такое дружба и кого можно назвать настоящим другом.

Благодаря тематической неделе ребята пришли к выводу, что у дружбы, как поётся в детской песне, не бывает выходов, что дружить – это значит помогать друг другу, не обижать, делиться игрушками и интересными новостями. Ведь в жизни любому человеку так важно иметь своего друга, получить одобрение, добрый совет или просто почувствовать плечо друга!

АКЦИЯ

С 1 июля по 1 сентября министерством социального развития и труда Астраханской области проводится благотворительная акция «Первоклассник», целью которой является оказание всевозможной помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, из малообеспеченных, неполных, многодетных, студенческих и опекаемых семей. Сложное материальное положение многих семей не позволяет подготовить ребенка к школе и при-

обрести необходимый набор школьных принадлежностей.

Приглашаем присоединиться к благотворительной акции «Первоклассник» всех неравнодушных. Сбор канцелярских и учебных принадлежностей будет осуществляться ежедневно с 08:30 до 17:30 по адресу: г. Астрахань, ул. Бакинская, 147, каб. 409 – управление по семейной политике и защите прав детей-сирот министерства социального развития и труда Астрахан-



ской области. Контактный номер телефона: (8512) 51-35-54.

ГОРОСКОП С 12 ПО 18 ИЮЛЯ

♈ Овен. Ожидайте удачных событий в личной жизни. Будьте открыты к новым знакомствам и возможностям. Медитация поможет вам найти внутреннюю гармонию.

♉ Телец. Неделя будет благоприятной для финансовых дел и планирования будущих инвестиций. Поддержку можно получить от близких людей. Старайтесь быть внимательными к своему окружению.

♊ Близнецы. На этой неделе уделите внимание своему здоровью. Регулярные прогулки на свежем воздухе и занятия спортом помогут вам поддержать бодрость духа.

♋ Рак. Эта неделя принесёт вам новые возможности для саморазвития. Будьте открыты к общению и участию в интересных мероприятиях. Не бойтесь проявлять инициативу.

♌ Лев. У вас появятся хорошие возможности для творческого самовыражения. Смело делитесь своими идеями с окружающими – вас обязательно поддержат. Сохраняйте оптимизм и позитивный настрой.

♍ Дева. Неделя будет благоприятной для общения с близкими и родными. Покажите свою заботу и внимание к окружающим. Постарайтесь найти баланс между работой и личной жизнью.

♎ Весы. Уделите внимание своим финансовым вопросам. Будьте осторожны в финансовых решениях и старайтесь экономить. Оставайтесь терпеливыми и дипломатичными.

♏ Скорпион. Неделя будет благоприятной для самоанализа и внутреннего роста. Обратите внимание на свои эмоции и попробуйте найти способы их уравновесить. Вас ждут новые знания и опыт.

♐ Стрелец. Не исключены перемены в карьере или личной жизни. Будьте готовы к новым вызовам и действиям. Постарайтесь сохранить позитивный настрой и верить в свои силы.

♑ Козерог. Благоприятный период для планирования будущих целей и задач. Постарайтесь выстроить чёткий план действий и следуйте ему. Оставайтесь целеустремлёнными и настойчивыми.

♒ Водолей. На этой неделе уделите внимание своим отношениям с окружающими. Проявляйте заботу к близким и внимание к их чувствам. Придайте больше значимости дружбе.

♓ Рыбы. Неделя подходит для саморазвития и духовного роста. Найдите время для погружения в себя. Старайтесь проявлять сострадание и оказывать поддержку окружающим.

УКЗ

О ставших известными фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи: телефон: (8512) 31-61-77, e-mail: hotlinegda@yandex.ru



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 1 по 7 июля 2024 года) проведено 880 исследований качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

СОЦСЕТИ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

https://t.me/gazprom_dobycha_astraخان

https://vk.com/gazprom_dobycha_astraخان



В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ

Газета «Пульс Аксарайска» ООО «Газпром добыча Астрахань» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Астраханской области. Регистрационный номер ПИ-№ ТУ30-00349 от 06 июня 2019 г. Учредитель: ООО «Газпром добыча Астрахань». Главный редактор Глазкова Н.В. Куратор проекта Давыдов Д.В. Адрес редакции: 414056, г. Астрахань, пл. Покровская, д. 10, 2 этаж, каб. 21. Телефоны: 31-61-49, 31-61-40; email: nglazkova@astrakhan-dobycha.gazprom.ru. Адрес издателя: г. Астрахань, ул. Ленина, строение 30. Изготовлено: ИП Гараня Г.К. ИНН 300501775494. Отпечатано в ГП АО «ИПК «Волга», адрес типографии: 414000, Астраханская область, г. Астрахань, ул. Набережная 1 Мая, 75/ Шаумяна, 48, тел. 8 (8512) 44-55-59. Время подписания в печать: установленное по графику – 18:00, фактическое – 18:00. Заказ № 21267. Дата выхода № 24 (1608) 12 июля 2024 г. Тираж 2000 экз. Свободная цена. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. При перепечатке и использовании материалов ссылка на газету обязательна. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.